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Αθήνα, 14/12/2011

Αρ.Πρωτ 124

 
ΠΡΟΣ: Τους Κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους των κομμάτων και τους Βουλευτές της Βουλής των

Ελλήνων

ΚΟΙΝ: 1. ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ κο ΜΙΛΤΙΑΔΗ

ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ και 2.  ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ – ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΔΥΕ (ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΝΑ

ΛΑΒΟΥΝ ΓΝΩΣΗ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ)

 
Αξιότιμοι κύριοι Βουλευτές

 
Με την εφαρμογή, ενός μισθολογίου για τη δημόσια διοίκηση (ν.4024/2011) επανερχόμαστε και σας

θέτουμε προ των ευθυνών σας, για τις εξελίξεις και τα προβλήματα που θα υπάρξουν στον ευαίσθητο χώρο

της Γραμματείας των Δικαστηρίων. Ήδη σας έχουμε κοινοποιήσει, υπομνήματα με τις ιδιαιτερότητες και τις

ειδικές συνθήκες εργασίας που μας διαφοροποιούν από όλη τη δημόσια διοίκηση. Οι Δικαστικοί Υπάλληλοι

αντιμετωπίζονται ως προς τις αμοιβές τους και μόνον σαν Δημόσιοι Υπάλληλοι υπαγόμενοι στο άρθρο 103

του Συντάγματος, ενώ το ίδιο το Σύνταγμα τους διακρίνει ρητά από την λοιπή Δημόσια Διοίκηση.

Συγκεκριμένα στο Τρίτο Μέρος [Οργάνωση και Λειτουργία της Πολιτείας] Τμήμα Ε΄ [Δικαστική Εξουσία]

Κεφάλαιο Πρώτο [Δικαστικοί Λειτουργοί και Υπάλληλοι] Άρθρο 92 [βοηθητικά όργανα δικαιοσύνης] το

Σύνταγμα εντάσσει τους Δικαστικούς Υπαλλήλους στα Άμεσα Όργανα του Κράτους. Εκ του λόγου αυτού:

α) Τα Υπηρεσιακά μας Συμβούλια έχουν νομολογηθεί ως Δικαστικά αποστερώντας μας την εκτός αυτών

προσφυγή (τρίτος βαθμός κρίσης) κάτι που ισχύει μόνο για τους Δικαστικούς και Εισαγγελικούς

Λειτουργούς. β) Υπαγόμεθα σε ιδιαίτερο Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων. Σας τονίζουμε ότι η ιδιαιτερότητα

της Γραμματείας των Δικαστηρίων έχει αναγνωριστεί και με δικαστικές αποφάσεις και έγκειται στο ότι

άπαντες τελούν υπό τις ίδιες εργασιακές συνθήκες [πλην δακτυλογράφων και Επιμελητών Δικαστηρίων] και

καμία ιδιαίτερη ρύθμιση ως προς τις αμοιβές τους δεν μπορεί να επεκταθεί στον υπόλοιπο Δημόσιο Τομέα

[απόφαση 1482/2002 Γ΄ Τμήμα Σ.τ.Ε.]. Αυτή η ιδιαιτερότητα [οριζόντια διάρθρωση] είναι αυτή που

επιτρέπει στις μικρότερες [ολιγομελείς] υπηρεσίες να λειτουργούν παρά τα τεράστια οργανικά κενά.

 
Επιπροσθέτως τονίζουμε ότι οι μεν Γραμματείς υπερβαίνουν καθημερινά τα φυσικά όρια αντοχής τους στην

εργασία, αφού οι Δικαστικές Υπηρεσίες λειτουργούν με τρομακτικά κενά και διαρκώς αυξανόμενη

δικαστηριακή ύλη, ενώ παράλληλα τους ανατίθενται και αυξημένα διαχειριστικά καθήκοντα [άρθρο 64

Ν.3900/2010]. Οι δε επιμελητές δεν ασκούν καθήκοντα ανάλογα με εκείνα των ομοιόβαθμων τους στις

λοιπές υπηρεσίες του Δημοσίου Τομέα αφού έχουν δικαίωμα υπογραφής δεσμευτικών για την Διοίκηση

πράξεων. Αξίζει εδώ να αναφέρουμε ότι στα ακροατήρια των αυτοφώρων, σε πολλά Δικαστήρια της

περιφέρειας, οι συνάδελφοι ανεβαίνουν στην έδρα μετά την 13.00΄, παρά τη σχετική πρόβλεψη των



12/4/23, 1:30 μ.μ. Ο.Δ.Υ.Ε.

https://odye.gr/anak/141211.htm 2/2

Οργανισμών, σε μια απόπειρα να εκδικάζονται έστω και ελάχιστες επιπλέον υποθέσεις από το τακτικό

πινάκιο. Επί σειρά δεκαετιών για εμάς δεν ισχύουν Νόμοι, Σύνταγμα και Ευρωπαϊκές Συνθήκες ως προς το

σύστημα της αμοιβής μας, ενώ σε άλλες περιπτώσεις το ίδιο το Κράτος έχει προβεί σε ευεργετικές

ρυθμίσεις. Ένα σύστημα αμοιβής οφείλει να εφαρμόζει την έννοια της απαγόρευσης των διακρίσεων με

διττό τρόπο. Αρνητικώς ως οφειλή του Κράτους να απέχει από την διαφορετική μεταχείριση ομάδων

προσώπων που τελούν υπό τις ίδιες εργασιακές συνθήκες και θετικώς ως υπέχων την υποχρέωση να

λαμβάνει μέτρα διακριτικής μεταχείρισης υπέρ ορισμένης κατηγορίας προσώπων, προκειμένου να διορθώσει

πραγματικές ανισότητες που υφίστανται σε βάρος τους. Δεν μπορεί να εξαιρούνται εσαεί οι Δικαστικοί

Υπάλληλοι από τον κύκλο προστασίας του Συντάγματος. Με αυταπάρνηση και πάνω από τις δυνατότητες

μας, προσφέρουμε στην Ελληνική κοινωνία και στη Δικαιοσύνη, οι δυσλειτουργίες που υπάρχουν στο χώρο

μας, με τα χιλιάδες κενά οργανικών θέσεων, δεν αποτελούν τροχοπέδη στην απονομή και λειτουργία της

Δικαιοσύνης, γιατί προσφέρουμε ποιοτική και ουσιαστική υπηρεσία. Είναι καιρός να ακουστεί από εσάς η

άποψη και οι θέσεις μας, είναι καιρός να εκτιμηθεί από την Κυβέρνηση η προσφορά μας και να τύχουμε της

ανάλογης αντιμετώπισης με άλλους εργαζόμενους του Δημοσίου, που θα τύχουν διαφορετικής

μεταχείρισης.

 
Ήδη με προσωρινές διαταγές Διοικητικών Εφετείων της χώρας, η διάταξη για την προσυνταξιοδοτική

εφεδρεία των δικαστικών υπαλλήλων έχει  βαλτώσει και δεν επιτρέπουν οι παραπάνω προσωρινές

διαταγές να υπαχθούν στο καθεστώς αυτό Δικαστικοί Υπάλληλοι. Επίσης η 41/2011 απόφαση του 5λους

Υπηρεσιακού – Δικαστικού Συμβουλίου του ΣτΕ, διατύπωσε την άποψη ότι οι Δικαστικοί Υπάλληλοι δεν

εμπίπτουν στη διάταξη – αναφορά του ν.4024/2011 περί «πολιτικών Δημοσίων Υπαλλήλων». Όλα αυτά

αποτελούν επιπλέον λόγο για ρητή διαπίστωση ότι οι Δικαστικοί Υπάλληλοι δεν εμπίπτουν στις διατάξεις του

ν.4024/2011. Από εσάς ζητάμε μόνο να θεραπεύσετε την αδικία που υφιστάμεθα ως κλάδος

προωθώντας και την ύστατη ώρα εξαίρεση των Δικαστικών Υπαλλήλων από το Βαθμολόγιο –

Μισθολόγιο (ν.4024/2011), όπως πρόκειται να γίνει και με κάποιους άλλους εργαζόμενους

του δημοσίου τομέα.

 
Για το Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε.

 
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΙΑΤΣΟΣ

 
 


